

# صَدّامِ پَاگلِ ہو گیا ہے

## یا بیرونی طاقتوں سے بیوقوف بنایا ہے

سعودی عرب کی نیوالی تمام افواج کی کمان سعودی حکام کے پاس چھوڑی ہوئی ہے امریکی کے پاس نہیں

”تحفظ من شریفین موومنٹ کے قائد مولانا محمد عرفی سے جلسہ ناصر محمد نامیہ ”کھجور“ کا انٹرویو

گزشتہ اگست کے ۲۰ تاریخ کو عالم اسلام کے ایک اہم مکتب کو بیت پر اس کے پڑوس مکہ علاقے نے دن و ہاڑے ڈاکوؤں اور دہشت گردوں کے طرح باشتعال چڑھائی کر دی اور اس کی تمام دولت پر صدام حسین کے فوجیوں نے قبضہ کر لیا۔ اس کے ساتھ ہی اس نے سعودی عرب کے اپنا اگلا نشانہ بنا کر پلے اپنے افواج اس کے سرحدوں پر بے کنا شروع کر دیں جن کے بنا پر سعودی حکومت نے فوجوں کو روانہ کر کے اس کے خلاف لڑنے کے لیے بھیجے جن کو دہشت گردوں نے ہلاک کر کے اور جو بچے وہیں سے فرار ہوئے اور یہاں تک کہ بعض مذہبی اور سیاسی حلقے کھلم کھلا صدام حسین کے حمایت پر کمر بستہ ہو گئے۔ اسے حالات میں علامہ محمد رفیع صاحب نے ابو محمد حمینہ الہمدیشی کے ایک مضمون دیکھا اور وہاں لکھا ہے ”جسٹس العلم الاثریہ کے سرپرست ہیں اب ان کے جو آئے اور دیکھیں کہ ساتھ سعودی عرب کے حمایت میں ایک باقاعدہ ہم کا آقا کیا اور اور اپنی زندگی میں تحفظ حرمین شریفین سے خود شہ کے لیے کیا رکھی۔ اس کے بعد مکہ کے بھر کا دورہ کر کے مختلف شہروں میں اس کے شاہین اور دفاتر قائم کیے۔ انہوں نے اپنی جماعتوں میں بیٹوں اور پرپسوں کا فخر میں کے انعقاد کے

علاوہ سابقہ تقریریں کر کے اور جمعہ المبارک کے خطبات کے ذریعہ اس مسئلے کو اجاگر کیا، جس کے نتیجے میں عام لوگوں کو کویت اور سعودی عرب کے خلاف عراقی جارحیت اور اس کے حل کے حرام کا ادراک ہوا۔ ان کے اس تحریک سے پورا ملک اس ظلم اور زیادتی کے خلاف سراپا اجماع بن گیا۔ تحفظ عربین فریقین نے سو دن سے کہے قاتر مولانا محمد مدنی نے عربوں میں ایم اے کیلئے اور نائل مدینہ یونیورسٹی میں۔ جہلم میں آپ کے مدرسے کے بنیاد امام کعبہ کے دستے مبارک سے رکھ گئی تھی۔ گزشتہ ہفتے آپ کے کراچی آمد پر کھجور ہے، ہونے والی خصوصی ملاقات میں جنس اہم امور پر گفتگو ہوئی، اس کے تفصیلات سے ذیل کے سلسلہ میں پیش کیے جا رہے ہیں۔

۱۔ سعودی عرب میں امریکہ اور دیگر یورپی ملکوں کی افواج کی آمد کے سلسلے میں خود حکومت سعودیہ کا اپنا موقف کیا ہے۔ اس بارے میں آپ کچھ روشنی ڈالنا پسند کریں گے؟

ج: اس سلسلے میں سب سے بڑی اور بنیادی بات یہ ہے کہ عراق نے اچانک اور غیر متوقع طور پر کویت پر غاصبانہ قبضہ کیا اور اس کا اگلا اقدام یقینی طور پر سعودی عرب پر قبضہ کرنا اور اسے ظلم کا نشانہ بنانا تھا۔ کیونکہ اس کا مقصد تیل کی پوری دولت پر قبضہ کرنا تھا، جس کے فدیے وہ اپنے آپ کو بہت بڑی طاقت بنا چاہتا ہے۔ اس صورت حال میں کویت پر کیا گزری، وہاں ایسا ظلم و ستم ہوا اور ایسی لوٹ کھسوٹ ہوئی کہ ہر قسم کی چیزیں لوٹ کر بغداد پہنچا دی گئیں، حتیٰ کہ بعض ایسی شینریاں، جو وہاں کام کر رہی تھیں، انہیں اکھاڑ لیا گیا اور دیگر تمام قسم کا گھر بیوسان بھی چلا کر بغداد پہنچا دیا گیا۔ غرض یہ کہ وہ لوٹ مار ہوئی، جو شاید تاریخ میں کہیں اور نظر نہ آئے گی۔ بعض معنی گواہوں کے مطابق عورتوں کی عصمتیں تک نہ بچ سکیں۔ اس لحاظ سے تاریخ کا سب سے بڑا ظلم کویت کو پہنچا اور پوری دنیا اٹھی ہو کر بھی اس کے آنسو نہیں پونچھ سکی۔ صرف بیانات اور مینٹنگوں کی حد تک باتیں ہوتی رہی ہیں، اور ایک خوف سالاری ہے کہ اگر معمولی سی لٹریچر بھی ہوئی، تو عالمی جنگ پھڑ جائے گی۔ ان تمام واقعات پر سوائے رنج و غم کے اور کچھ نہ ہو سکا۔ انہی حالات کو بھانپتے ہوئے اور دور اندیشی سے کام لیتے ہوئے ملک نہیں اپنے حلیف ملکوں کو اپنے تعاون کے لیے بلایا اور ان کا یہ حق بننا تھا، کیونکہ

اقوام متحدہ کا منشور بھی اس کی اجازت دیتا ہے۔ اب بروقت وہاں کون پہنچا، معرا اور شام کے علاوہ امریکہ سرینج الحکمت ہونے کی وجہ سے اپنی فوجوں کو وہاں بھیجنے میں کامیاب رہا۔ پاکستان اور بنگلہ دیش وہاں پہنچے، لیکن بہت دیر سے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ سعودی حکومت نے بہت بڑی حکمت عملی سے کام لیتے ہوئے اپنی جان و مال کی حفاظت کی ہے۔

بعض معلقوں کی جانب سے کیے گئے اعتراض کے مطابق اگر سعودی حکومت امریکہ اور یورپ کی بہلے ناسلامی ممالک کی ایک مشترکہ فوج کی تشکیل کے ذریعہ اپنے اس دفاع کا استلزام کرتی، تو اسے اس تنقید کا سامنا نہ کرنا پڑتا، جو موجودہ صورت حال میں درپیش ہے۔ آپ کا اس بارے میں کیا خیال ہے؟

ج: اس کے جواب میں یہ کہوں گا کہ سعودی عرب مسلسل دس سال تک عراق کی امداد اسی بنیاد پر کرتا رہا کہ ہم مضبوط ہو جائیں۔ عرب ممالک نے اور خصوصاً سعودی عرب اور کویت نے اپنے بے پناہ دولت خرچ کر کے عراق کو اپنا حقیقی بھائی سمجھتے ہوئے اتنا منسبہ دکر دیا تھا کہ اس کے پاس بے پناہ فوج ہو گئی، اسلام کی ٹیکڑیاں لگ گئیں، میزائل اور اعلیٰ قسم کا اسلحہ اس نے خود تیار کرنا شروع کر دیا، اس کے علاوہ دیگر ممالک سے بھی جدید اسلحہ خرید کر اسے اسلحہ کا اسٹور بنا دیا۔ سعودی عرب کا خیال تھا کہ مسلمانوں کی ایک بہت بڑی طاقت بن کر ہم غیر مسلموں کو آنکھیں دکھا سکیں گے، لیکن یرساری بدوجہد "سوشلسٹ" ہی اولے پڑنے کے مترادف ثابت ہوئی اور عراق نے اسرائیل یا دیگر غیر مسلم طاقتوں کو کوئی غم نہ پہنچانے کے بجائے اٹھا اپنے ہی عرب اور مسلمان بھائیوں کی تباہی و بربادی شروع کر دی۔ سعودی عرب کی مشترکہ دفاع کے لیے کی جانے والی ساری کوششیں برباد ہو گئیں اور اس کے خوابوں کی تعمیر پوری نہ ہو سکی۔ اب اسے شدت سے احساس ہو گیا ہے، لہذا اس نے دس لاکھ سعودی فوجیوں کو فوراً بھرتی کر لیا ہے، جن کی فوجی تربیت پرون رات منت ہو رہی ہے اور اب وہ اس نکر میں ہیں کہ جلد از جلد اتنی کافی طاقت بن جائیں کہ دوسروں کی محتاجی کی ضرورت باقی نہ رہے۔ ہم امید کرتے ہیں کہ بد جنین کے ناخین کے ورثہ ایک بار پھر اٹھو اتنی پس گئے اور اسرائیل اور یورپ نھارنی کو نیا دکھا سکیں گے، یہی چراغ جلیں گے تو روشنی ہوگی۔

س: کچھ معلقوں کا موقف یہ ہے کہ عراقی صدر صدام حسین کی جانب سے کویت پر کیے گئے حملے اور اسکا تقاضا کی طرف سے عراق کی خلاف کیے گئے اقدام کے پیچھے پانچ ماہ سازش کا فرما رہی اور یہ سازش اور اسکا نتیجہ کیوں کہ

اور دیگر قدرتی وسائل پر مغربی طاقتوں کی گرفت مضبوط کرنے اور عرب و اسلامی دنیا کو اس دولت سے محروم کرنے کے لیے رچا یا گیا ہے۔ آپ اس سے کس حد تک اتفاق کرتے ہیں؟

ج: یہود و نصاریٰ کی سازش یا مغربی اقوام کی سازش تو آپ اسے کہہ سکتے ہیں، لیکن اگر کوئی سعودی عرب یا کویت کو بھی اس میں ملوث کرے، تو اس قسم کے خیال بدگمانی کے علاوہ اور کچھ نہیں ہو سکتے۔ کون چاہتا ہے کہ میرا گھر برباد ہو، عزت لٹ جائے اور ذات و رسوائی کے بعد وہ کہے کہ میں نے بہت اچھا کیا۔ ظاہر ہے دشمن ہی ایسی بات کر سکتے ہیں۔

سعودی عرب کی بنیاد ہی اسلام اور اخلاص پر ہے، ایسے لوگ اس طرح کی بات نہیں کر سکتے۔ صدام حسین خود پاگل ہو گیا ہے، یا اسے بیرونی طاقتوں کے ذریعے جو قوت بنایا گیا ہے، اس بارے میں تو صدام اور صدامی ہی بتا سکتے ہیں۔ ہمیں تو یہ پتہ ہے کہ صدام سوشلسٹ، کمیونسٹ، ملحد اور یہود و نصاریٰ کی بنائی ہوئی بعث پارٹی کا راہنما اور ایک ایجنٹ ہے۔ آج بھی اس کا وزیر خارجہ طارق عزیز ایک عیسائی ہے جس کے ذریعے مسلمانوں کے سارے راز یہود و نصاریٰ تک پہنچتے رہے ہیں۔ وہ مسلم ممالک کے اجلاسوں کی رپورٹیں، ان کے دشمنوں تک پہنچا کر تو یعنی اسلوا اور ڈپلومے حاصل کرتا رہا ہے۔ غرض یہ کہ صدام حسین شیطان اور شیطانی طاقتوں کے ہاتھ میں ایک کھلوانا بن گیا ہے۔

س: ایک اور خبر یہ گشت کر رہی ہے کہ امریکی و یورپی عوام کی جانب سے مسلسل اور پر زور احتجاج کی بنا پر ان ملکوں کی افواج نیچے میں عراق سے جنگ کی صورت میں اپنے سپاہیوں کا خون بہانے سے گریزاں اور سخت خوفزدہ ہیں، لہذا اس مسئلے کو حل کرنے کے لیے وہ سعودی حکومت پر زور دے رہے ہیں کہ وہ مسلمان ممالک سے قربانی دینے والے فوجی منگوائے، جنہیں اگلے مہینے یا دو پر بھیجا جاسکے۔ جب کہ یہ طاقتیں اصل گرفت اپنے ہاتھوں میں ہی مرکوز رکھنا چاہتی ہیں آپ کا خیال ہے؟

ج: ان ساری باتوں کی ذمہ داری صدام حسین پر عائد ہوتی ہے۔ اگر وہ آج بھی قتل و شہور سے کام لے اور آپس میں مل بیٹھ کر کسی فیصلے پر پہنچنے کی کوشش کرے، تو یہ ساری کہانیاں اور قصے قصے نہیں ختم ہو سکتے ہیں، لیکن افسوسناک بات یہ ہے کہ وہ اپنے آپ کو پتہ نہیں کیا بنانا چاہتا ہے۔ بعض متعصب، ہٹ دھرم اور مفاد پرست لوگ بغیر کسی سوچ، ہنجر کے صدام اور اس کے خلفاء اقدام کی حمایت کر رہے ہیں، حالانکہ تقریباً ایک لاکھ پاکستانی

وہاں سے بیرون گاروبے کا رہنما ہوا کہ ذلت و رسوائی اٹھاتے ہوئے پاکستان واپس لوٹے ہیں اور ان کی وجہ سے قریباً ایک لاکھ خاندان شدید مالی مشکلات میں مبتلا ہو چکے ہیں۔ بعض پاکستانیوں پر اتھارٹی قسم کے مظالم ڈھائے گئے اور انہیں بڑے غلط قسم کے سوالات کر کے رنج و الم پہنایا گیا! مثلاً ایک قاضی جو واپس آ رہا تھا اسے سواتی فوجیوں نے روک کر کہا: "ہمیں کوئی تحفظ دے کر جاؤ" انہوں نے کہا کہ: "ہمارے پاس کیلے ہے، جوتھیں دیں؟ اس پر وہ ان کی دقتوں کو لڑکیوں کی طرف اشارہ کر کے بولے کہ: "یہ ہیں وہ جاؤ" اس کے علاوہ بھی بے شمار ایسے شواہد موجود ہیں جن کی بنا پر غیر پاکستانی صدام اور صدامیت کی حمایت نہیں کر سکتے۔ کئی بچے صحرا میں پانی کو ترستے ہوئے مر گئے۔ کئی لوگوں کی گائیاں وہاں چھین گئیں، غرضیکہ ایسے ایسے بھیانک مظالم ڈھائے گئے جن کی مثالیں تاریخ میں نہیں ملتی۔

اب ظاہر بات ہے کہ جب لڑائی ہوگی، تو اس میں جیسا کہ مشہور ہے، عراق کے پاس زہریلی گیس ہے، جسے وہ استعمال کرے گا۔ اس خوف سے ساری قومیں گھبرا رہی ہیں، کوئی بھی اپنی جان کو ضائع نہیں کرنا چاہتا۔ یہ بین الاقوامی مسلمانوں کی خیر خواہ نہیں ہو سکتیں، انہیں تو ایک جمہوری کے طور پر بلایا گیا۔ اصل تحفظ تو مسلمان ہی مسلمان کا کر سکتے ہیں۔ اس لیے ہم نے اس بات پر کئی دفعہ زور دیا ہے کہ پاکستان کو وہاں اتنی فوج ضرور بھیج دینی چاہئے کہ پھر سعودی عرب کو کسی اور فوج کی ضرورت باقی نہ رہے۔ اب سوال اس بات کا پیدا ہوتا ہے کہ کیا ہمارے پاس اتنی فوج ہے بھی یا نہیں؟ میں عرض کرتا ہوں کہ پاکستان کے پاس افرادی طاقت بے پناہ موجود ہے، آپ اسے فوجی ٹریننگ دیتے جائیں اور وہاں بھیجتے جائیں۔ ہم الحمد للہ جمعیت کی حیثیت سے ایک لاکھ فوجیوں کو فوراً وہاں بھیج کر تیار ہیں۔ ان کو کچھ یہاں اور بقیر وہاں جا کر فوجی تربیت دی جائے۔ ہر مسلمان حرمین شریفین کے لیے تڑپ رہا ہے۔ یہ بے پناہ دولت جہاں کیوں پر خیر ہو رہی ہے، وہ کیوں نہ مسلمانوں پر خرچ ہو اور وہ ایک بڑی قوت بن جائیں۔ رہا امریکیوں پر موجودہ اخراجات کا مسئلہ، تو جسے بھی گھر بلایا جائے گا، اسے کھانا تو دنیا ہی پڑے گا، فرق صرف اتنا ہے کہ صدام آیا تو اس نے کویت کو اتھارٹی و حیا نہ طور پر لوٹا اور تباہ و برباد کر دیا، کوئی چیز بھی سلامت نہ چھوڑی، گویا نہ ہے بائس نہ بیجا ہنری۔ سعودی عرب میں سب کچھ اللہ کے فضل و کرم سے بچ گیا ہے اور موجود ہے۔

وہ چوکیداروں اور محافظوں کو اپنی مرضی سے ادا کر رہے ہیں۔ لیکن افسوسناک بات یہ ہے کہ مظہرین کی آہ و پکار اور لٹی ہوئی عزتوں کی سسکیاں کوئی نہیں سن رہا اور آگے بڑھ کر قحط اور جارج کو کوئی کچھ نہیں کہتا، بلکہ بعض بد سجت تو صلہم ظالم کو ہیر و بنا نے پر تلے ہوئے ہیں۔ سعودی عرب کی عزت کیوں بچ گئی، عسیتیں کیوں محفوظ رہیں، وہ لوٹ کھسوٹ سے کیوں بچا؟ اس کی بہت سارے لوگوں کو سخت تکلیف ہے، ہم یہ کہتے ہیں کہ پہلے کویت کے دارغ کو دھو لو اور پھر مسلمان اپنی بے پناہ فوجیں سعودی عرب بھیجیں۔ نہ کوئی امر بھی رہے گا، نہ یہودی اور عیسائی، مسلمان اپنی عزت کا تحفظ خود کریں گے۔

س: سننے میں آیا ہے کہ حکومت پاکستان خلیج میں امریکی کمان کے تحت پاک فوج کو بھیجنے کے بجائے وہاں مکمل طور پر اپنی کمان کے تحت پاک افواج کو رکھنے کی اہمیت رکھتی ہے اور وہ اس کے لیے آمادہ جہاز ہے، اس سلسلے میں سعودی حکومت کا موقف کیا ہے، کیا وہ ایسا کرنے پر تیار ہے؟

ج: سعودی وزیر دفاع نے آج سے کافی دن پہلے ایک بین الاقوامی پریس کانفرنس میں اس امر کی وضاحت کر دی تھی کہ سعودی عرب میں موجود تمام ملکی و غیر ملکی افواج کا کمانڈر انچیف خلیج سعودی عرب ہوگا۔ کوئی غیر مسلم یا امریکی شخص کمان نہیں کرے گا۔ اس کمان کے تحت سب سے پہلے سعودی عرب کی فوجیں ہوں گی، پھر مصر اور شام کی فوجیں، پھر دیگر مسلمان ممالک کی افواج اور ان کے بعد امریکہ اور دیگر یورپی ملکوں کی فوجیں ہوں گی۔ سعودی وزیر دفاع کے بیان کا مقصد یہ تھا کہ وہ خود بھی ہر قسم کی قربانی دینے کے لیے تیار ہیں اور انہیں مسلمان ممالک پر بھی بھروسہ اور اعتماد ہے۔ جہاں تک میری معلومات کا تعلق ہے، کوئی امریکی یا غیر مسلم فوجی محاذ پر کمان نہیں کرے گا، اس کے علاوہ ایسی کوئی بات میرے علم میں نہیں ہے کہ پاکستانی فوج کسی اشکالات کی وجہ سے سعودی عرب جانے سے رکتی ہوئی ہو، بلکہ اس کے برعکس پچھلے دنوں میری ملاقات صدر فلکت سے ہوئی، تو میں نے اس موقع پر براہ راست یہ سوال اٹھایا کہ آپ اتنی فوج وہاں بھیج دیں کہ پھر غیر مسلموں کی ضرورت ہی نہ رہے، تو انہوں نے یہ وضاحت کی کہ ہمارا رابطہ سعودی سربراہ ملک قہد سے قائم ہے اور اس مسئلے پر ہم سوچ رہے ہیں۔ اللہ کرے ہماری یہ خواہش پوری ہو اور تمام مسلمانوں کو آپس میں ایک دوسرے کیساتھ تعاون کی بہترین توقع میسر ہوں۔

س، سعودی حکومت کا اس بارے میں کیا موقف ہے کہ اس کے ملک میں گزشتہ کئی دہائیوں سے آباد مسلم ممالک اور خصوصاً پاکستان کے شہریوں کو وہ سعودی عرب کی شہریت دے کر انہیں اپنے اصل باشندوں کے مساوی حقوق دے دے، جیسا کہ اکثر مغربی و دیگر ممالک میں یہ نظام رائج ہے۔ اس کا ایک اہم فائدہ یہ ہوگا کہ ایسے تمام مسلمان شہری نہ صرف سعودی مسیح افواج میں شامل ہو کر اس کی مقامی قوت میں اضافے کا سبب بنیں گے، بلکہ اتنے وسیع و عریض رقبے کے مقابل آبادی میں شدید کمی کے خرابے کا بھی سدباب ہو سکے گا۔

جہاں تک نیشنلسٹی دینے کا تعلق ہے، انہوں نے بہت سے لوگوں کو سعودی نیشنلسٹی دی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ سب سے اہم بات وہاں کے اقتصادوی امور میں، کیونکہ وہ علاقہ اکثر کھانے پینے اور دیگر ضروریات کی اشیاء پررونی ممالک سے منگواتا ہے۔ اس کے علاوہ اگر وہ شہریت کی پالیسی میں تھوڑی سی بھی چمک پیدا کریں، تو پھر پوری دنیا کے مسلمان سعودی عرب میں ہی رہنا پسند کریں گے۔ کیونکہ وہاں مکمل امن اور سلامتی ہے، ہر ایک آدمی کی عزت مال اور جان محفوظ ہے، اسلامی حدود کا نفاذ ہے، عدل و انصاف علماء کے ہاتھ میں ہے، بلکہ ہر امر میں علماء کی رائے کو ہی ترجیح دی جاتی ہے۔ سنی کہ امر بھی افواج کو بولوانے کے لیے بھی سب سے پہلے علماء سے فتویٰ لیا گیا، اس کے بعد امر بھی افواج وہاں آئیں۔ ایسی صورت میں دنیا کے سارے مسلمان وہاں ہی رہنا پسند کریں گے۔ اتنی بڑی تعداد کے لیے انتظام کرنا یقیناً وہاں کی حکومت کے لیے پریشانیوں میں اضافہ کر سکتا ہے۔ تاہم وہ گاہے گاہے نیشنلسٹی دیتے رہتے ہیں۔ موجودہ حالات میں ہمیں امید ہے کہ جو غیر سعودی باشندے وہاں فوج میں بھرتی ہوں گے، انہیں سعودی شہریت کے حصول میں آسانی ہو جائے گی۔ جیسا کہ وہاں ڈاکٹر ز، انجینئرز اور دیگر شعبوں کے بڑے بڑے ذہین لوگوں کو سعودی حکومت آسانی سے مقامی نیشنلسٹی دے دیتی ہے۔